

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 084 378/99-2600
Signatura: bh4bs102

Oblastní pracoviště č. 8
Okresní pracoviště Liberec

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola: Základní škola 1.-5. ročník, Kaplického 384, Liberec 23, 463 13

Identifikátor ředitelství: **IZO:** 102 789 070

Ředitelka školy/zařízení: Hana Menčíková

Zřizovatel: město Liberec, Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec

Příslušný školský úřad: ŠÚ Liberec, Masarykova 18

Termín inspekce: 18. - 19. května 1999

Inspektor: Mgr. Josef Šalda

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů.
Podmínky a průběh vzdělávání na odloučeném pracovišti -
Základní škole v Puškinově ul. 46

Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá: Třídní knihy, školní sešity, žákovské knížky a deníčky, práce žáků z výtvarné výchovy, pracovní sešity z matematiky.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

1. Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti

Odloučeným pracovištěm Základní školy Liberec 23, Kaplického ul. 384 je Základní škola v Puškinově ul. 46, vzdálena několik km.

Obě školy jsou z hlediska zřizovatele i nadále dvě samostatné školy, neboť vyžaduje dvojí finanční vedení - rozpočet na ZŠ v Puškinově ul. a rozpočet na ZŠ v Kaplického ulici. Spojení obou škol, několik km od sebe vzdálených pouze komplikuje práci ředitelky a pověřené učitelky na odloučeném pracovišti.

Škola má ve vztahu k počtu žáků a ke vzdělávacímu programu odpovídající prostorové podmínky. Dvě učebny jsou dostatečně veliké, vybavení nábytkem je odpovídající věku žáků. Ve škole je dostatečné množství potřebných pomůcek pro plnění vzdělávacího programu.

V přízemí je z bývalé třídy zbudována malá tělocvična, která v odpoledních hodinách slouží jako herna pro školní družinu. V období jara a podzimu a v případě hezkého počasí

využívají k hodinám tělesné výchovy a odpoledním činnostem školní družiny velkou zahradu a hřiště za školou.

V půdním prostoru je umístěna malá sborovnička a školní knihovna. Knihovna neobsahuje příliš mnoho svazků. Žáci mohou navštívit obecní knihovnu, která nabízí daleko větší sortiment. Spolupráce školy s místní knihovnou je na dobré úrovni.

Ve škole je i dostatečná audiovizuální technika. Je používána v rámci vyučovacích hodin i v odpoledních hodinách ve školní družině.

Vzhledem k tomu, že ve škole se vyučuje podle vzdělávacího programu Obecná škola, ve škole nezvoní a učitelky přizpůsobují délku hodin a přestávek dle potřeby. Nebylo zjištěno, že hodiny by byly kráceny nebo záměrně prodlužovány.

Materiálně-technické podmínky ČŠI hodnotí jako spíše nadprůměrné.

2. Hodnocení psychohygienických podmínek

Všechny učebny odpovídají psychohygienickým zásadám. Učebny, chodby a celý interiér je velmi vkusně vyzdoben.

Rozvrh vyučovacích hodin a přestávek respektuje psychohygienické požadavky žáků i pedagogických pracovníků. Hlavní svačtinová přestávka je po první vyučovací hodině (žáci svačí v jídelně v přízemí a dostávají k pití čaj nebo šťávu), další delší přestávku mají po třetí vyučovací hodině. Většinu přestávek za hezkého počasí tráví žáci na zahradě za školou.

Pitný režim je v dopoledních hodinách zabezpečen po první vyučovací hodině, dále po obědě (obědy jsou do školy dováženy). V průběhu dne se žáci zásobují z vlastních zdrojů.

Psychohygienické podmínky hodnotí ČŠI jako spíše nadprůměrné.

3. Hodnocení personálních podmínek

Škola zajišťuje školní i mimoškolní činnost žáků. Podmínky pedagogických pracovníků pro činnost s žáky jsou vyhovující. Škola poskytuje i vhodné pracovní podmínky pro školní i mimoškolní činnost.

Ve škole vyučují dvě plně kvalifikované učitelky, kvalifikovaná vychovatelka ve školní družině (učí německý jazyk a hudební výchovu) a školnice, která současně pracuje jako vedoucí provozní jednotky a pomocná síla v kuchyni.

V současné době podala jedna z učitelek na podnět ředitelky školy žádost o přeložení na plně organizovanou školu. Velmi častá absence (nemoc vlastních dětí) je na dvoutřídní škole velmi problematická. Kvalitu výuky, přístup paní učitelky k žákům, hodnotí ČŠI na základě dvou vyučovacích hodin velmi pozitivně.

Pověřená učitelka prováděla do dnešních dnů i úkony, které nebyly v její kompetenci.

V době inspekční návštěvy jsme zhlédli pásma písniček a básniček (obou tříd), která dodatečně ke dni matek předváděli žáci 19. května v odpoledních hodinách v budově školy.

Personální podmínky hodnotí ČŠI jako spíše nadprůměrné.

4. Plnění učebních osnov

Ve škole se vyučuje podle vzdělávacího programu Obecná škola čj. 2483/95-26. Program je plněn, k výuce jsou používány učebnice PRODOS.

Učební osnovy jsou plněny.

5. Hodnocení z hlediska kvality vyučování

Všechny navštívené hodiny splňovaly daný úkol a cíl. Náročnost hodin byla různá. Práce v odděleních je velmi náročná. Zkušenosti a dobré organizační schopnosti se projevovaly po celou dobu výuky.

Bylo využíváno několik učebních metod a byly rozvíjeny techniky podporující zapamatování učiva. V hodinách bylo plně využíváno učebnic, pracovních sešitů, školních sešitů, tabule. Organizace hodin umožňovala pracovat individuálním tempem.

V hodině hudební výchovy předvedli žáci všech ročníků připravené pásmo pro rodiče.

Kvalitu vyučovaných hodin hodnotí ČŠI jako nadprůměrnou.

6. Hodnocení z hlediska výsledků vyučování

Vědomosti žáků jsou na dobré úrovni.

Vztahy mezi žáky školy, pedagogickými i nepedagogickou pracovníci, jsou velmi dobré. Žáci jsou vedeni k dodržování pravidel mezilidských vztahů, chování žáků je citlivé a kultivované, žáci se k sobě i k dospělým chovají ohleduplně, zdvořile. Učitelé vytvářejí prostor a podmínky pro individuální rozvoj osobnosti žáků.

Z hlediska výsledků vyučování hodnotí ČŠI školu jako spíše nadprůměrnou.

ZÁVĚRY

Navštívená škola patří po stránce materiálně-technické, psychohygienické i kvalitě vyučování mezi spíše nadprůměrné.

Doporučení:

- přesné rozdělení kompetencí mezi ředitelkou školy a pověřenou učitelkou
- přehodnotit sjednocení škol v Kaplického a v Puškinově ulici

razítko ano

Podpis inspektora: Mgr. Josef Šalda v.r.

V Liberci dne: 25. května 1999

Inspekční zprávu jsem převzala dne .27. 05. 99

ano

razítko

Podpis ředitelky školy Menčíková H. v.r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání / odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel:	10.06.1999	084 408/99-2600
Školský úřad:	10.06.1999	084 407/99-2600

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. ČŠI	Text
		bez připomínek